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Chapitre : Equation et inéguation

SERIE D’EXERCICES

‘EXERCICE 1%

1. Résoudre les équations suivantes dans R.

1) x2 —4x+4=0 2) x2-11x+28=0

3) 200000 x2 _ 600000 X — 800000 =0
13 13 13
4) —sx?+2V5x-1=0  B)—-x?-Zx—1=0

2. Trouver la solution évidente pour chaque équation en

déduire ’autre solution.
1) 2x2-x-1=0 2) 4x?2+3x-1=0

3) 2x2 3x2=0

EXERCICE 2

Résoudre les équations suivantes dans R.
1. x*—-x%2-2=0
x—1]}? x—1 _
2. —5([5) +2v5 ([5]) 1 =0
3. 2(2x*-x —1)? 3(2x*-x-1)—2=0

‘EXERCICE 3 =

- e

1. Factoriser les trinémes suivants si possibles :

P(x) = —4x? +3x +1 Q(x) =—5x% + 2//5x -1
T(x) =4x% —4x + 1 K(x) =2x? -3x+6

2. Simplifier f(x) et de g(x) avec :

f(x) = sz_—x_l et g(x)= w
—4x? +3x+1 2x2%43x +1
1. Résoudre les inéguations suivantes :
1) —x?-4x-5=0 2) —x?+x+2>0

3) 4x? —4x+1>0 4)  2x?-3x+6<0

B 2 4x? —4x +1
5) (2x—1D(2x* =3x + 6) <0 6)—z -5 =0

2. Résoudre le systéme suivant
{x2—10x+25<0
—x?+3x+4 >0

EXERCICE S

Résoudre les équations suivantes :

1) V2x—1=1-2x 2) x=5vx +6=0

3) VxZ_8=2x-5 4 x+2=£+3
2 3

5 -1 g Xy
x+1 x+2 x+1 x—1

EXERCICE 6 =

Fe

Résoudre les systemes d’équation suivants dans R :

1

x> +y2=10 {x2+y2=4

3 {x+y = =2 4) xy = 2
xy = —6
5) {x2+y2+xy=64‘ 6) 1 1 1
x+y =0 -+- ==
X y 6

xX_Y_Z

7) {x—y=2\/§ 8){ 78 2
Xy = 2 x+y+z= 85

EXERCICE7

e

1. Résoudre les systémes d’équations suivantes dans
R par méthode de Cramer :

1 { x+y=2 {2x+y= 1
) 2x —y= -1 ) —x +2y=4

2. Résoudre les systémes d’équations ci-dessus par
méthode graphique :

EXERCICE 8

Résoudre les systemes d’inéquations suivantes :

2x—y > x <6

x+y>1
x+y>1
1){ 2 4){y<5

EXERCICE 9 =

Il avait 5000f.

S’il achetait 60 boites d’allumettes et 20 briquets le
commercant lui rendrait 800f.

Mais s’il achetait 40 boites d’allumettes et 30 briquets,
le commercgant ne lui rendrait que 200 f. Trouver le
prix d’une boite d’allumettes et le prix d’un briquet.
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JEXERCICE 10 :;

Le responsable de la seconde S, 4 dit au responsable
de la seconde Sy du lycée de Koumpentoum.

« Si je te donne 100F, j’aurais alors la méme somme
que toi. Mais si C’est toi qui me donnes 100f, j’aurai
alors le double de ce qui te resterait ».

Trouver la somme de chacun.

EXERCICE11

e

1. Sil’on augmente la longueur et la largeur de 4 m,
Iaire du rectangle augmente de 316 m2. Si I’on
augmente la longueur de 4 m tout en diminuant la
largeur de 6 m, I’aire du rectangle diminue de 282
m?2. Calculer la longueur et la largeur de ce
rectangle.

2. Trouver la longueur et la largeur d’un rectangle
qui a pour périmétre 20m et pour aire 21m?.

EXERCICE 12 =

- 7

C’est la féte de Noel. Plusieurs personnes se sont
réunies pour féter Noel.
Chaque personne a apporte trois cadeaux a chacune
des autres personnes.
Sachant qu'au total 468 cadeaux ont eté deposeés pres
de l'arbre de Noél, combien de personnes y avait-il ?

EXERCICE 13

e

Les éleves de seconde S du lycée de Koumpentoum
ont planté des arbres dans quelques villages du
département de Koumpentoum.

Le nombre d’arbre planté dans chaque village est égal
exactement au nombre de village ou ils ont planté
d’arbre. Le nombre d’arbre survécu dans I’ensemble
des villages est égal a 156, sachant que dans chaque
village, il y’a un arbre qui n’a pas survécu. Trouve le
nombre de village ou ils ont planté d’arbre.

EXERCICE 14

Un robinet B met 40 min de plus qu’un robinet A pour

vider un réservoir. Lorsqu’on ouvre simultanément les
deux robinets le réservoir est vidé en 48 min.

Quel temps faut-il a chacun
pour vider le réservoir ?
}Robinet A

Robinet B

EXERCICE 15 3

A B

4 cm

Trouver la distance BC sachant que I’aire du
rectangle ABCD est 30 cm?.

EXERCICE 16 =

1. Soit P(x) = —4x? +3x +1, sans calculer A, x; et x,.
a. Justifier que P(x) admet deux racines x; et x,.
b. Calculer x; +x, et x; X x,.

1
c. Calculer x;2 + x,% , x.3 + x,3 et —+-
1 2

2. Soit P(x) = —4mx? +(3m+1)x +1
Sans calculer x, et x,, calculer en fonction de m,

1 1
x12 +x22, x13 +x23 et _+_
X1 X2

1

EXERCICE17

Soient m un paramétre et le trinbme
Pp)=(m+2)x?—@G4+m)x—m+2

1. Pour m = —2 resoudre Py, (x) = 0.

2. Déterminer les valeurs de m pour que B, (x) = 0 soit
une équation de second degré.

3. Déterminer m pour que 3 soit solution de B, (x) = 0.

4. Déterminer les valeurs de m pour que P, (x) = 0
admet une solution double, en déduire les solutions
doubles.

5. Quelles sont les valeurs de m pour que B,(x) =0
admet deux solutions x; et x,.

6. Déterminer les valeurs de m pour que B,,(x) = 0
admet deux solutions x; et x, opposées.

7. Déterminer les valeurs de m pour que B,,(x) = 0
admet deux solutions x; et x, inverses.

8. Déterminer les valeurs de m pour que B, (x) = 0
admet deux solutions x; et x, de méme signe.

9. Déterminer les valeurs de m pour que P,,(x) =0
admet deux solutions x, et x, de signe positif.

10. Déterminer les valeurs de m pour que B, (x) = 0
admet deux solutions x, et x, de signe négatif.

11. Déterminer les valeurs de m pour que B, (x) = 0
admet deux solutions x; et x, de signe contraire.

EXERCICE 18 :

Résoudre dans R :

3 _3

){x2+5y2=17 y -1 x+2 4
2x% + 11y? = 37 S 3 %
y-1 xX+2 2

Courage pour toujour





